



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
МИНИСТЪР НА РЕГИОНАЛНОТО РАЗВИТИЕ И
БЛАГОУСТРОЙСТВОТО

Изх. № 02-02-225/24.07.19г...

НАРОДНО СЪБРАНИЕ
Вх. № 954-06-706
Дата 24.07.2019 г.

ЧРЕЗ

Г-ЖА ЦВЕТА КАРАЯНЧЕВА
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
44-ТОТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ
РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

ДО

Г-Н ИВАН ЧЕНЧЕВ,
НАРОДЕН ПРЕДСТАВИТЕЛ
В 44-ТОТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ
ОТ ПГ НА БСП ЗА БЪЛГАРИЯ

На Ваш № 954-06-706/17.07.2019 г.

Относно: Липсата на водоподаване в община Годеч, област Софийска

УВАЖАЕМА ГОСПОЖО КАРАЯНЧЕВА,
УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ЧЕНЧЕВ,

В Община Годеч има 20 населени места с население общо 4722 жители по данни на НСИ към 31.12.2018 г. Общината е на територията на Софийска област, която обхваща общо двадесет и една общини.

Управлението, стопанисването и експлоатацията на ВиК системите и съоръженията на територията на Софийска област се извършва от „Водоснабдяване и канализация“ ЕООД София, на основание Договор за стопанисване, поддържане и експлоатация на ВиК системите и съоръженията и предоставяне на ВиК услуги на потребителите и допълнително споразумение № 1 сключени с Асоциацията по ВиК Софийска област.

Водоснабдяването в общината се осъществява от местни водоизточници - каптирани извори с променлив дебит, който в периоди на засушавания силно намалява. В областта има

ясно изразен воден стрес, поради намаляване на водните ресурси. Водоснабдителната мрежа на територията на Община Годеч е с дължина около 55 км. Мрежата е стара и често аварира.

По информация на „Водоснабдяване и канализация“ ЕООД София селата Туден (36 жители), Голеш (59 жители), Букововци (14 жители), Каленовци (18 жители), Разбоище (20 жители) и Мургащ (72 жители), населението е по данни на НСИ от 2011 г., се водоснабдяват от каптиран извор „Голешко Врело“ и каптиран извор „Молак“. Довеждащият водопровод от Каптиран извор „Голешко врело“, с дължина около 5 км, е силно амортизиран. Вътрешната разпределителна мрежа на селата е изградена изцяло с азбестоциментови тръби и също е силно амортизирана, с множество скрити аварии и загуби на вода. Визираният проблем с водоснабдяването на селата Туден, Разбоище, Мургащ и останалите населени места в Община Годеч през последните седмици е свързан със силно намаления дебит на водоизточниците и увеличения брой на приходящото население през летния сезон, както и с използването на питейна вода за селско стопански дейности – поливане и други.

Отбелязваме, че през последните 3 години „Водоснабдяване и канализация“ ЕООД София е инвестирало приблизително 220 000 лв. за основни ремонти за подобряване на водоснабдяването в населените места на Община Годеч. Подменени са 1 684 м довеждащи водопроводи и 900 м вътрешна водопроводна мрежа. Само за първото полугодие на 2019 г. са отстранени своевременно 166 бр. аварии, като 43 бр. от тях са на външните водопроводи. ВиК операторът регулярно извършва необходимите дейности за възстановяване на водоподаването, спазвайки и нормативните изисквания за уведомяване на потребителите. Минималното ниво на инвестициите, които ВиК операторът е заложил за срока на изпълнение на договора за предоставяне на ВиК услугите срещу заплащане за ВиК инфраструктурата в община Годеч е на обща стойност 742 000 лева, разпределени както следва - 705 000 лв. за доставяне на вода за потребителите и 37 000 лв. за отвеждане на отпадъчни води. Посочваме, че цената на ВиК услугите на оператора не е актуализирана от 2015 г., което също затруднява нормалната експлоатация, поддържането и развитието на системите.

Обръщаме внимание, че ВиК инфраструктурата в населените места е собственост на общините и общините възлагат изграждането на ВиК системи и съоръжения - публична общинска собственост в съответствие с регионалните генерални планове и генералните планове на агломерации и инвестиционните програми към тях, като приоритет е постигане на съответствие с Директива 91/271/ЕИО за пречистване на градските отпадъчни води и Директива 98/83/ЕО за качеството на водите, предназначени за консумация от човека. Недостигът на средства в отрасъла е голям. Към настоящия момент базата данни на МРРБ включва искания за финансиране на обща стойност над 880 млн. лв., а средствата за

капиталови разходи, определени за изграждане на ВиК инфраструктура за последните три години са в размер на около 81 млн. лв. В периода 2016-2017 г. между МРРБ и Община Годеч са сключени три споразумения за финансиране на обекти за реконструкция на вътрешната водопроводна мрежа и частична рехабилитация на канализационната мрежа в град Годеч. Общата стойност на инвестицията е 2,8 млн. лева без ДДС. В резултат от изпълнените дейности, качеството на услугата доставяне на вода е подобро и в последните 2 години през летните месеци в града не е въведен режим на водоподаване. През 2018 г. в МРРБ е внесено ново искане за осигуряване на над 7 млн. лв. за реконструкция на вътрешната водопроводна мрежа и частична рехабилитация на канализационната мрежа в град Годеч.

В заключение Ви информираме, че „Водоснабдяване и канализация“ ЕООД София е единствен оператор на административната територия на Софийска област и обособената му територия е включена в проектното предложение, с което МРРБ кандидатства по Оперативна програма „Околна среда 2014-2020 г.“ за финансиране изготвянето на шест нови регионални прединвестиционни проучвания (РПИП) за доизграждане и модернизация на ВиК инфраструктурата. В рамките на РПИП ще бъдат идентифицирани мерките за постигане на съответствие с европейските директиви за питейната и отпадъчните води за населените места с над 50 жители за водоснабдяване и над 2000 е.ж. за отвеждане и пречистване на отпадъчни води и възможните източници за финансирането им.

МИНИСТЪР: